

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Viernes, 8 Marzo 1946 — Año XXXVII Núm. 10.525 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts.

S. E. el JEFE DEL ESTADO inauguró ayer las nuevas salas del Museo del Ejército

En el acto pronunció el Generalísimo importante discurso

No llevamos a cabo nuestra Cruzada para establecer posiciones, saciar apetitos, colmar ambiciones personales o desear gloria. Sabéis que perseguimos todo lo contrario; buscábamos la redención y la libertad de España"

El destino--dijo el Caudillo--no está en nuestras manos; nosotros sólo hemos de ayudar a que se cumpla. Es Dios el que dirige y marca el destino de los pueblos"

"No en vano dijo un pensador que España era la reserva espiritual de Europa, y hoy podemos añadir que no tan sólo es la reserva de Europa, sino también del mundo todo"

Madrid, 7. — S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado cinco nuevas salas en el Museo del Ejército. Una de las nuevas salas está dedicada a Laureados. Es la sala capitular de la Orden de San Fernando, en la que se rúnen todos los retratos de los generales Laureados que viven actualmente, presididos al fondo por el Jefe del Estado.

Otra es la Sala de la Cruzada, en la que se contiene el ejemplar original del último parte de guerra firmado por el Caudillo y el primer micrófono que utilizó el Generalísimo, perteneciente a la estación radiotelegráfica de Reñán.

También se encuentra allí la altombra de la Academia General Militar que sirvió para colocar sobre ella a los neridos durante el asedio del Alcazar, Santa María de la Cabeza y de Oviedo.

En la misma sala figuran las banderas, guiones y escudos de muchas de las unidades que intervinieron en la Cruzada; el capote de guerra, prismáticos y cartera usados durante la guerra por el Generalísimo; una carta y el retrato del teniente general Noreña; las gafas del general Mola; un trozo de avión en que perdió la vida el general Sanjurjo; armas y condecoraciones del coronel Pinilla, defensor de Simancas; retratos del Generalísimo, Godeñ, Mola y José Antonio y uno realísimo, del fusilamiento en Paracuellos en el que se ve al ilustre comediógrafo don Pedro Muñoz Seca; los bustos de Sanjurjo y Calvo Sotelo, banderas, emblemas y armamento cogidos a los rojos.

En la sala de la Guardia Civil, figura además de una nueva maqueta de Santa María de la Cabeza, un retrato del Duque de Ahumada, fundador de la Institución, el retrato del capitán Cortés, la guerrera de éste durante el asedio y un molino clásico construido por un guardia que los sitiados usaban para moler trigo.

Las otras dos salas están de-

(Continúa en la 4.ª página)

DISCURSO DEL GENERALISIMO

Sr. General Director de este Museo y señores Generales, Jefes y Oficiales: Es sencillamente emocionante el dirigirse a vosotros en este ambiente que dominan glorias pasadas. En el que estas banderas deshinchadas, los tafetanes rotos, los bronceos y tantos símbolos gloriosos constituyen en su conjunto el templo de la Patria. Este Museo militar e histórico, es el primer Museo militar del mundo, por que la historia de nuestra España es también la primera del universo. Por ello me siento orgulloso y al mismo tiempo cohibido de poder hablar a mis compañeros de armas en este recinto en que todo habla un lenguaje tan elevado que como ha dicho el General Bermúdez de Castro es visitado y admirado constantemente e intensamente por los extranjeros y el mejor lugar de meditación para el pueblo español. Por eso en estos momentos difíciles del mundo en el que tan artificiosamente se nos combate, podríamos decir que para dirigirse con razón a España haya que formar antes un museo igual o por lo menos parecido a este. Tendríamos que renunciar a nuestro resurgimiento y a nuestra grandeza si nos quisiéramos hurtar a los ataques y a la pasión. Si la vida de España puede a algunos parecer difícil y peligrosa,

yo les respondería ¿en que parte del mundo no lo es? ¿Como hemos vivido nosotros estos nueve años y como vivió el mundo? ¿Saben siquiera los otros pueblos donde van? nosotros somos a los que menos puede sorprendernos, pues jamás se nos habló de otra cosa que de sacrificios e incomodidades, de austeridad y largas vigiliias de servicios y de centinela. Pero en este servicio a vosotros os corresponde alguna vez el descanso y a mi no. Yo soy la centinela que nunca se releva, la que recibe los telegramas cifrados y dicta las soluciones el que vigila mientras otros duermen. ¿Qué es eso comparado con las vicisitudes y responsabilidades de estos nueve años?

Os contaré una anécdota: Corrían los primeros tiempos de la Cruzada, los noticias malas eran entonces más que las buenas y un jefe de Estado Mayor con cara larga me traía a cada momento las terribles nuevas. Tenía que sonreír que animarlo. Un día enfermó y le substituyó otro oficial, el Capitán Medrano y fué portador de una de las peores noticias de la guerra, venía sonriente y optimista y yo le pregunté ¿que hay Medrano? Y con la sonrisa en los labios me contestó. —Nada mi General «aquí le traigo un particillo». Lo leí y comenté: ¡Muy bien! Desde hoy me va a traer usted siempre los partes (risas). Y es que hay que poner la cara alegre en el paso malo, cuanto mas malo el parte, mejor la cara (risas).

Nos recordaba el General Bermúdez de Castro las curiosas reacciones que este lugar produce sobre los extranjeros y como exalta su espíritu y su emoción al contemplar los trofeos de nuestras glorias pasadas. Realidad que se repite en cuanto respecta al mundo con España. El mundo ha perdido la noción del espíritu, ha per-

dido totalmente el sentido de lo espiritual. No en vano dijo un pensador que España era la reserva espiritual de Europa y hoy podemos añadir que no tan sólo es la reserva de Europa, sino también del mundo todo. Por donde quiera que en este templo de la historia fijemos nuestra vista, vemos gestos caballerescos. La caballerosidad con el vencido, el honor hacia los muertos, el sacrificio sin límites, el sentido cristiano presidiendo la vida de nuestros guerreros y de nuestras acciones. Esta es la mejor ejecutoria, la hidalguía de un pueblo, el mismo espíritu católico e hidalgo del célebre cuadro de las lanzas de nuestro Velazquez en el que al contemplarle hay que preguntar quien es el vencido y quien el vencedor. (Muy bien, muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Yo sé que no ha de tardar mucho tiempo en que el mundo salga de su materialismo y vuelva a los valores del espíritu y entonces será una vez mas en la noble nación española, en la que se vengan a admirar, a aprender las lecciones del espíritu que no se definen y esplican ya por el mundo en ninguna cátedra. Tendrán que venir a nuestro solar a revivir la historia gloriosísima de una nación, ganada en tantos palenques, la historia caballerosa de Don Quijote que traspasa las fronteras no solo por sus indudables bellezas literarias, sino por los gestos de un pueblo hidalgo que sabe sacrificarse por el honor, que sabe lo que a la historia debe y que conoce el papel que Dios le ha asignado en la civilización y en la cristianización del Universo. Pero sobre todos los asuntos patrióticos como los políticos existe siempre una voluntad superior, un divino designio.

Un día dije a unos jóvenes, en El Escorial, en una reunión de juventudes, unas sencillas palabras que muchos ligeramente no comprendieron. Eran los días de los triunfos grandes del Eje, momentos en que el mundo se desbordaba creyendo que aquello no era posible que sufriera una rectificación. Y en aquella hora, con mi pensa-

(Continúa en la 8.ª página)

EDITORIAL

Oración y penitencia

Ha comenzado la Cuaresma, tiempo — nos dice nuestra Madre la Iglesia — de penitencia y de oración. Desgraciadamente, los agricultores que al ritmo del trabajo reclaman, como el papa pregona en cada coyuntura que se le presenta para orar, elevan los ojos a lo alto, miran la mirada al Señor para que suve al mundo con su juicio por todas las cosas. La humana sabiduría se ajana para encontrar la panacea; y los estadistas buscan ansiosamente nuevas salvadoras. Bien es que así sea, pero el verdadero reírán «a Dios rogando y con el mazo dando» es — y nunca dejó de serlo — de inagotable actualidad. Precisamente, apicarse con el máximo empeño en este noble quehacer de mejoramiento; pero precisa también para su éxito, la luz y la gracia que solo el Dador de todo bien puede otorgar.

Circunstancias amañadas de las dificultades secuestradas de la guerra recién pasada hicieron que la Cuaresma de antaño haya sido extraordinariamente aliviada. Tiempos hubo en que los cuarenta días cuarentones eran de ayuno severo, de abstención casi completa de diversiones. Hoy no es ya así. No obstante, los buenos católicos debemos extremar durante estas cuatro semanas nuestra vida piadosa. Oremos y hagamos penitencia, que esta y la oración son en verdad armas poderosísimas. Por lo demás el panorama universal no invita ciertamente a la bulla. Pensando, pues, en los que gimen y en los que sufren, sea nuestra Cuaresma la que para el buen cristiano no debió nunca dejar de ser: preparación y prólogo justo del Sábado de Gloria, de la triunfal Resurrección del que nos dejó el soberano mandato de amarnos los unos a los otros.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SEVILLA



A su regreso a la Península, después de su recorrido triunfal por las siete islas del archipiélago canario, el Sr. Ministro de Obras Públicas ha visitado en Sevilla los planos de las obras que se realizan en el valle inferior del Guadalquivir, de excepcional importancia para toda Andalucía.

(Foto CIFRA S. O. C.)

El próximo domingo día de postulación de Auxilio Social

Por aquello de que "no hay mal que por bien no venga", el desastre de la guerra ha traído igualmente alguna buena consecuencia, como son adelantos científicos, entre los que se destaca el "radar", que tan buenos servicios presta a la marina durante la bélica contienda y que ahora es aplicado a la investigación interplanetaria. Por mediación de tal invento, ya se ha podido establecer contacto con el Sol y la Luna, señalar la posición de los aviones en ruta y contemplar, hasta en días de mal tiempo, el relieve lunar; como nos explicaba el otro día en estas mismas columnas el ilustre jesuita P. Puig, persona de extraordinario relieve en el mundo científico.

La energía atómica también abre camino insospechado hacia investigaciones que se relacionan con la fuerza y la velocidad.

Pero lo que cabe destacar, por lo que tiene de posible realización de ensueños saboteados en nuestra juventud, al conjuro de las estupendas narraciones del gran visionario Julio Verne — que ahora no lo parece tanto — es la posibilidad, que se da como casi inmediata, de realizar viajes a la Luna y hasta pasar unas breves vacaciones al lado de los marcianos, cuyo planeta tiene más probabilidades de resultar habitable que el astro lunar, cuya palidez es trunfo del de la muerte, consumada hace mucho tiempo.

El avión cohete será, pues, el medio de locomoción del porvenir y no hay que tomarlo a broma, toda vez que en el campo de la ciencia hemos podido constatar que tienen probabilidades de realización cosas que antes de llevarlas a la práctica nos parecían descabelladas fantasías. El único pero que se puede poner a tanto proyecto y ambiciosa lucubración científica, es que pueda servir algún día para desencadenar otra conflagración y sean usados los inventos para destruir la humanidad, que tanto se afana en crear cosas provechosas en el mundo de la paz.

Aparte de que el viaje a la luna, con el contacto material con el astro errante en la noche, restará a éste importancia como tema poético; siempre más clásico y elegante que los "radares" y "atomismos" de reciente invención.

A. V. I.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer correspondió el primer premio de 25 ptas., al número 664. También han sido premiados con 250 los números: 164; 264; 364; 464; 564; 764; 864 y 964.

NOTICIAS LOCAL

DEL GOBIERNO CIVIL

El Ministro de Agricultura vendrá a Palma durante la "Semana Balear"

Según ha manifestado el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial de Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, ha recibido carta del Ministro de Agricultura señor Rein, el cual le dice, contestando a una invitación para que pasara a Palma, durante la Gran Semana Balear, que aceptaba la invitación y ofrecía un trofeo para los ganadores en las competiciones hípcas que han de celebrarse durante la citada Gran Semana.

VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil fué cumplimentado por los señores Magistrados de la Audiencia Territorial de Baleares.

La visita fué en extremo cordial cruzándose entre nuestra primera autoridad civil y los señores visitantes frases de ritual y sentido afecto.

Por la tarde, el Excmo. Sr. don José Manuel Pardo Suárez recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Rdo. don Sebastián Lliteras, Cura Económico de Petra; don Juan Coll, don José Bellibere, don Hernani Santos, doña Benita Matas Hernández, Sr. Director de la Escuela Elemental de Pesca; don Gabriel Font y don Lamberto Cortés, Presidente y Vicepresidente de la Asociación de Periodistas Dptortivos, Sra. viuda de Peñarronda, doña Antonia Jaquotot, don José Jaime Gómez, Sra. de Cosmlli, Srta. Luisa Sañz y don Rafael Isasi.

IV Centenario del Concilio de Trento

En el salón de actos de la Casa de Cultura de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros", continúa abierta al público la Exposición Bibliográfica tridentina.

El próximo día 11, tendrá lugar a las 7:30 de la tarde, la anunciada Conferencia a cargo del Rdo. P. Miguel Caldentey, T.O.R.

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5. Telf. 2427. CASA CENTRAL. Campo Sagrado, 21. Telf. 3583. Barcelona.

En la iglesia de la Concepción

Ejercicios Espirituales para las Hijas de María

Programa de los Ejercicios Espirituales que la Pia Unión de Hijas de María establecida en la iglesia de la Concepción de Palma practicará en el presente año de 1946, bajo la dirección del Rdo. P. Rafael Juan. Orden de los Ejercicios:

El domingo 10 de marzo, a las 6 de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios con rosario y plática preparatoria, y terminarán el domingo 17 por la mañana, observándose todos los días el orden siguiente:

Mañana. A las 10 Lectura; a las 10 y cuarto, Meditación; a las 11 Santa Misa; a las 11 y media, Plática.

Tarde. A las 6 Lectura; a las 6 y cuarto, Meditación; a las 7, Rosario; a las 7 y media, Plática.

Día 16. — Por la tarde terminados los actos de Ejercicios, imposición de medallas de aspirantes.

Día 17. — Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión general con plática, terminando los Santos Ejercicios con la Bendición Papal.

Advertencias. — Primera: Las Hijas de María pueden ganar indulgencia Plenaria asistiendo por lo menos a la mitad de los Ejercicios Espirituales que practica todos los años la Asociación.

Segunda: El Rdo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca se ha dignado conceder 200 días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos de los Santos Ejercicios.

Se ruega encarecidamente la puntualidad.

En la Anunciación (Hospital)

SABADO DIA 9

En la Anunciación (Hospital) actos de culto que se celebrarán durante la Cuaresma.

Todos los días laborables, a las 6:45, Rosario y Via Crucis. Los viernes, después del Via Crucis se practicará el ejercicio de los Siete Viernes a la Virgen de los Dolores.

Los domingos y fiestas de precepto, a las 3:30 de la tarde, Vísperas, Laudés y Completas.

A las 4, Corona a la Preciosísima Sangre y sermón cuaresmal por el Rdo. señor don Francisco Balla, Pbro. Catedrático del Seminario y a continuación Via Crucis.

El Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio

Traslado del local social

El Presidente del Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio, don Pedro J. Vidal Ferrer, nos participa el traslado del local social de esta entidad a la plaza de Tagamanent, núm. 7 entresuelo.

Servicio Español del Magisterio

Maestros caídos en la Guerra de Liberación

Para conocimiento de sus familiares y del Magisterio hacemos público que el próximo sábado día 9 tendrán lugar los siguientes actos en el Santuario Nacional de la Gran Promesa en Valladolid:

a) Funeral por los Maestros Nacionales fallecidos.

b) Entrega del álbum de los Maestros Caídos en la Guerra de Liberación de España, ofrecido por el Jefe Central del S. E. M. y Consejero Nacional, José María Gutiérrez del Castillo al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Valladolid, para ser custodiado en el año de Jesucristo, Rey de los Mártires, de dicho Templo.

Los Maestros de esta Provincia caídos por Dios y por España y que figuran por dicho motivo en el Album son los siguientes:

Antonio Jaume Llobera. Javier Coll Vinent. Jaime Martínez Vaquer.

¡Presentes! Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 6 de marzo 1946. El Jefe Provincial del SEM.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

8 Marzo de 1916

Se publica la noticia de haberse hundido en las costas de Santos (Brasil) el trasatlántico español "Príncipe de Asturias". Se sabe que viajaban en él como pasajeros dos mallorquines cuya suerte se desconoce todavía. De la dotación formaban parte asimismo otros mallorquines.

Por la mañana salió en pasaje militar el Regimiento de Palma, formando una compañía de tres secciones al mando del capitán señor Riera. Las tropas se dirigieron a Genova, en cuyas cercanías ejecutaron movimientos tácticos, y regresaron por Cas Catalá.

En la calle de Colón se produjo gran escándalo por oponerse el público a que un lacero cogiera un perro que circulaba suelto y sin placa ni bozal.

Visitó al Alcalde de Palma el Director del Patronato Obrero, Rdo. P. Guillermo Vives, para hablarle del proyecto de establecer una cocina económica para los obreros de Palma.

«La vida universitaria de Sto. Tomás»

Conferencia del Rdo. Sr. Gayá en el acto literario celebrado ayer con motivo de la festividad del Santo

Conforme estaba anunciado, ayer a las siete y media de la tarde, en el local del Sindicato Español Universitario, tuvo lugar un acto literario en honor a Santo Tomás de Aquino.

La presidencia estaba formada por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes señor Coll San Simón, el Rdo. P. Oleza, del Colegio de los PP. Teatinos y el Jefe Provincial del S. E. U. señor Ramírez.

Se inició el acto con unas palabras de presentación de don José María Antón, Licenciado en Filosofía y Letras.

Seguidamente, el Rdo. don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario y Asesor del S. E. U., con palabra elocuente y documentada dió principio a su conferencia sobre «La vida Universitaria de Santo Tomás de Aquino».

Se refirió en primer lugar a la situación del mundo intelectual en la época del Santo, presentándolo como un cruce trascendental del Occidente medieval y católico y del Oriente clásico y pagano.

Trazó a continuación con palabra cálida, los aspectos humanos de la personalidad del Santo, viéndolos como armonioso producto de su sentimiento equilibrado y de su voluntad férrea.

Expuso su labor intelectual, abundantísima y de profundidad extraordinariamente sutil, reunió los dispersos materiales de épocas anteriores para dar un síntesis perfecta la estructuración definitiva de la fé y de la razón.

Propuso a la juventud universitaria en la fiesta del Angel de las Escuelas, un paradigma de normas y actividades, con que llegar a la consecución de los fines pretendidos, no de mera formación técnica sino de preparación ampliamente humana.

Terminó haciendo un feliz paralelo entre la sufrida formación de la voluntad—ascenso por una ruta de dolor hacia una cumbre de amor—y la trayectoria pensada y ascendente de nuestra Patria, también merecedora de una cumbre de amor, tras una prolongada etapa de dolor.

La conferencia fué acogida con calurosos aplausos por la selecta concurrencia que llenaba el Salón de Actos.



CULTOS

SABADO, 9

Santas Francisca, vda. y Catalina de Bolonia

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de MM. Capuchinas, al Sagrado Corazón y S. Alejandro por una difunta

Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio con música y canto, y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En S. Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Felipe Neri.

Visita. — A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

† Doña María del Carmen Cortés

VIUDA DE TARONJI

HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA HABIENDO RECIBIDO LA EXTREMA UNCIÓN

E. P. D.

Sus afligidos hija política, doña María Teresa Cortés Terrasa; sus nietos Francisco, Gonzalo y Miguel Umberto; sus primos, sus sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las 6:30, y seguidamente a las 7 a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad, así como también al funeral que se celebrará el sábado, a las 11, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de la Salud, de El Terreno.

Casa mortuoria: Teniente Mulet, 14 (antes, C. Boñanova).

No se invita particularmente

MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Elu-Maquina Eléctrica. — Carmelo Gil, 4; Telf. 13433. Bilbao.

Nuevas manifestaciones de adhesión al CAUDILLO

En Almaden y Ciudad Real

Almadén. — Los estudiantes campesinos que marchaban a diario de esta han conmemorado con diversos actos la festividad de su Patrón Santo Tomás.

Cuando un grupo de estudiantes de la Academia Lope de Vega, se dirigían a la parroquia de Estrella gritando Viva Santo Tomás, Viva España y Viva el Caudillo, numerosos mineros y

campesinos que marchaban a diario de esta han conmemorado con diversos actos la festividad de su Patrón Santo Tomás.

Cuando un grupo de estudiantes de la Academia Lope de Vega, se dirigían a la parroquia de Estrella gritando Viva Santo Tomás, Viva España y Viva el Caudillo, numerosos mineros y

España, presente en la Conferencia de Aviación Civil de Dublín

Se estudiarán los problemas del transporte en la ruta del Atlántico del Norte

Dublín. — Con asistencia de la delegación española la organización provisional de la Aviación Civil Internacional inició sus reuniones para estudiar los problemas del transporte en la ruta del Atlántico del norte.

En las deliberaciones figurarán la protección y apoyo al transporte aéreo en el Atlántico del norte, el desarrollo de sistemas coordinados de navegación, las instalaciones civiles necesarias y la normalización en el funcionamiento de esas instalaciones. Antes de elegir presidente las respectivas Comisiones, el viceprimer ministro irlandés pronunciará un corto discurso de bienvenida a los delegados.

Los países representados son, además de España: Gran Bretaña, Francia, Canadá, Dinamarca, Noruega, Suecia, Holanda, Portugal, Estado libre de Irlanda, Bélgica e Islandia. Como observadores asisten Luxemburgo, Egipto, China, Australia y Checoslovaquia.

EFE

- DE SOCIEDAD -

NACIMIENTO

En Santa María el hogar de don Miguel Mesquida y esposa doña María Jaume, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña su primogénita.

Nuestra enhorabuena.

BODA

El martes pasado en la iglesia parroquial de San Julián de Campos del Puerto, se unieron en el indisoluble lazo matrimonial la bella señorita Margarita Rosselló Berdoy y don Bartolomé Pizá Rosselló, del Cuerpo de la Guardia Civil.

La novia vestía elegante vestido de moaré que realizaba aún más su belleza.

Fueron festigos por parte del novio, su hermano don Guillermo, y por la novia, don Salvador Soler Rosselló.

Los noveles esposos salieron en viaje de novios por el interior de la isla, marchando después a Almuñecar (Granada), donde fijarán su residencia.

Nuestra enhorabuena a los noveles esposos y a sus familiares.

FALLECIMIENTO

Esta madrugada ha fallecido en nuestra ciudad, recibiendo los auxilios de la religión, doña María del Carmen Cortés, viuda de Tarongí.

E. P. D.

Su rápida muerte ha causado entre cuantos la conocían gran sentimiento, pues era la finada por su bondad, sus sentimientos cristianos y su trato cordial y afable para con todos muy apreciada de sus numerosas amistades.

Reciba su afligida familia y muy especialmente su hija política doña María Teresa Cortés Terrasa; sus nietos Francisco Gonzalo y Miguel Umberto; sus primos, sus sobrinos y demás familia, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

OFRECIMIENTO

El nuevo Coronel del Tercio de Infantería de Marina de Baleares, don Juan León Gutiérrez, ha tenido la atención de comunicarnos haberse hecho cargo del mando de este Tercio, ofreciéndose oficial y particularmente.

Estimamos su atención.

Próxima botadura de una motonave de 15.540 toneladas

Bilbao. — En fecha próxima va a ser botada a agua la motonave "Monte Udala", de 15.540 toneladas.

Este buque es gemelo de "El Escorial", que se botó el año pasado en los astilleros de Sestao.

Tiene una eslora de 148 metros y medio y una velocidad, a media carga, de 17 y mediodos por hora.

La fuerza de las máquinas accionadas por motores Diessel, es de 7.500 caballos.

Llevará cámara frigorífica y una parte del buque estará habilitada para el pasaje.

CIFRA

por F. C. D. Jaime Cabrer Lliteras.

Los seminaristas premiados leyeron seguidamente algunos fragmentos de sus trabajos y en los intermedios se interpretaron los siguientes números musicales: "O Doctor Optime", de Toluca; "A la añorada playa", de Barcelona de Mendelshon, y "Choro di schiari ebrei nel Nabucco", de Verdi.

Al final el Excmo. y Rdmo. Preadlo dirigió breves palabras de felicitación a los premiados, exhortó a todos los seminaristas a participar en el próximo Certamen y dio después su bendición a los asistentes. Al salir del salón fué despedido con el canto del "Ad multos annos".

PRIMERA COMUNION

Ayer, en la capilla del Palacio Episcopal y de manos del Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, Dr. D. José Miralles y Sbert, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el niño José-Antonio Barceló y Rosselló, hijo de nuestros particulares amigos don Juan Barceló y Oliver, Maquinista Naval y Jefe de los talleres de Gas y Electricidad y doña Margarita Rosselló y Palmer quienes precisamente en dicho día celebraban sus bodas de plata.

RADIO BORNE

A las muchas felicitaciones que ayer recibieron los señores Barceló Rosselló y su hijo José-Antonio unimos la nuestra muy afectuosa y cordial.



DE ARTE

En las Galerías Costa

Esta tarde se celebrará la inauguración de la exposición de flores y frutas de A. Minnow en las Galerías Costa.

Dicha exposición permanecerá abierta hasta el día 21 de marzo próximo.

El Próximo domingo día de postulación de

Auxilio Social

Radiodifusión--Un protector para las lámparas

En el mercado de la técnica de radiodifusión, en constante movimiento y donde las innovaciones y perfeccionamientos llegan a paso de vértigo, acaba de surgir algo que — como es lógico — ha producido sensación.

Se trata, nada más y nada menos, de un protector para las lámparas de los radioreceptores que — no importa casi decirlo — aumenta considerablemente su vida. Y se trata también — cosa para nosotros, interesantísima — de una patente española a vanguardia de otra similar extranjera.

Sin entrar en disquisiciones técnicas, que tal vez no serían entendidas por un gran porcentaje de los que estas líneas leen saltan a la vista las razones que hacen sea bienvenido este protector, verdadero técnico vigilante del receptor, como le llamamos persona entendida en la materia, después de examinarlo.

Además de representar, para las lámparas, el aumento de vida antes apuntado, protege los condensadores, suprimiendo frecuentes causas de deterioros y las consiguientes inevitables averías. Protege, también, las resistencias, haciendo que trabajen dentro del régimen de carga previsto, lo que beneficia el funcionamiento del aparato y disminuye asimismo las causas de avería. Todo ello, evidentemente da una consecuencia: la economía de lámparas y de reparaciones costosas.

He aquí por que dijimos al principio que el nuevo protector honra de la técnica radiofónica española, ha causado verdadera sensación. La noticia de que una importante firma lo ha lanzado ya en serie causará verdadera satisfacción entre cuantos de estas actividades se preocupan.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.
Calle Herrería, 101.

XLVIII Certamen Científico-Literario del Seminario

Se celebró ayer en el Salón de Actos del Palacio Episcopal y lo presidió el Excmo. y Rdmo. Prelado

Ayer, a las seis y media de la tarde, en el Salón de Actos del Palacio Episcopal convenientemente adornado, figurando en el testero un cuadro del Apóstol San Pedro, se celebró el XLVIII Certamen científico literario.

Presidió el acto el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, acompañado de los M. Iltres. Sres. Capitulares don Juan Quetglas, don Antonio Sancho y don Francisco Esteve y del M. I. Sr. Rector del Seminario, don José Rosselló. Asistieron el Claustro de Catedráticos, representantes de las Ordenes Religiosas y todos los alumnos internos y externos.

La "Schola Cantorum" saludó la entrada en el salón de S. E. con el canto de la antifona "Sacerdos et Pontifex" y seguidamente comenzó el acto con la lectura de la Memoria del Certamen. Sigue a continuación la lista de los trabajos y autores premiados.

Tema I. — Estudio de la doctrina apocáptica contenida en el libro "De Libe" del Beato Ramon Lull, relacionándola con el "Libre del Gentil e los tres Savis". — Premio ofrecido por el Excmo. Sr. Arzobispo Obispo: lo obtiene D. Juan Capó Bosch. Accésit: D. Miguel Mas Ginard.

Tema II. — Análisis del salmo 65, "Jubilate", en su texto hebreo, con versión literal y precisas anotaciones filológicas y exegeticas, y con referencia a la Biblia de la Casa de Alba. — Premio ofrecido por el Ilmo. y Rvmo. Sr. D. Antonio Rosselló y Alemayor, Protonotario Apostólico: D. Gabriel Seguí Mas.

Tema III. — Estudio filológico y versión literal del pasaje griego de San Juan referente a la oración sacerdotal (XVII, 1-19). — Premio ofrecido por el Ilmo. y Rvmo. señor don Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico: D. Antonio Llado Bosch. Accésit: D. Sebastián Jaume Aérover y D. Vicente María Rosselló Verger.

Tema V. — Poesía latina al Santo Cristo del Nogal. — Premio ofrecido por el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Canónigo, Secretario Canciller del Obispado; no se adjudica. Accésit: D. Alberto Casanovas Sobrats.

Tema VI. — Ordenación y catalogación sumaria de la colección malacológica del Seminario y descripción general de la misma. — Premio ofrecido por el M. I. Sr. D. Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano: D. Gabriel Seguí Mas.

Tema VII. — Comentario del reciente "Motu Proprio" de S. S. Pio XII sobre el empleo de la nueva traducción latina de los Salmos en el rezo del Oficio divino. — Premio ofrecido por el M. I. señor don Miguel Alover, Maestrescuela: D. José Ollers Bujosa y D. Bartolomé Miguel Díez. Accésit: D. Miguel Fernández Bosch.

Tema IX. — Estudio sobre las modulaciones en las melodias gregorianas de los Modos Primero y Segundo. — Premio ofrecido por el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Magistral: D. Jaime Daviu Romaguera.

Tema X. — Documentación inédita de algún Pontificado de Mallorca de los siglos XIV, XV o XVI. — Premio ofrecido por el M. I. señor don Francisco Esteve, Canónigo: D. Jaime Capó Bosch.

Tema XI. — La Acción Católica y los Seminarios. Mutuas Influencias. — Premio ofrecido por el M. I. Sr. Rector del Seminario: D. Miguel Moncadas Noguera y D. Rafael Cladera Ramis.

Tema XII. — Poesía de carácter religioso. — Premio ofrecido por F. C. — No se adjudica. Accésit: D. Miguel Juliá Prohens.

Tema XIII. — Descripción geográfica de una demarcación parroquial de Mallorca, acompañada del mapa a la escala de 1: 25000. — Premio ofrecido por la Caja de Ahorros de Baleares: D. Sebastián Arrom Coll. Accésit: D. Pedro Femenias Durán.

Tema XIV. — Índice y catalogación de los artículos publicados en las principales Revistas científicas archivadas en el Seminario durante el decenio 1934 1944. — Premio ofrecido por F. C.: D. Juan Capó Bosch.

Tema XV. — Transcripción de una colección de documentos inéditos de algunos de los archivos de la Diócesis, con notas o comentarios sobre los más interesantes. — Premio ofrecido

La festividad del Patrono de los estudiantes, en Madrid

Madrid. — En la Iglesia de Nuestra Señora de Montserrat, se ha celebrado solemne función organizada por el Rectorado de la Universidad de Madrid y Jefatura Nacional el S. E. U. con motivo de Santo Tomás de Aquino. Presidió el Rector de la Universidad Central, Director de Enseñanza Universitaria, Decano de la Facultad de Derecho, Jefe del Distrito Universitario de Madrid, Secretario General del S. E. U., Decanos de las Facultades de Medicina y Farmacia, Vicedecano de Filosofía y Letras.

Asistieron muchos profesores y estudiantes de las distintas Facultades de Madrid.

Después en el Paraninfo se celebró un concierto musical actuando el coro de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid y la del Colegio Mayor «Ximenez de Cisneros». — Cifra.

De Hostolets

Se celebró el pasado domingo en el Centro Social de la Sagrada Familia una velada literaria a cargo de las alumnas del mismo.

Se puso en escena la zarzuela "La Mimadita", siendo su interpretación muy esmerada, teniendo que repetir algunos trozos ante la insistencia del público.

Las pequeñas interpretaron con maestría un juego rítmico. "La Parguera" fué cantada admirablemente, cosechando todas grandes y merecidos aplausos.

Puso fin al programa un cuadro de payesas mallorquinas bailando con gran soltura.

Presidieron el acto, el cura Parroco de la Parroquia del S. C., el P. Vicedo, S. J., Director del Centro, y la señora Presidenta.

El señor Ecónomo dirigió la palabra al numeroso público que llenaba el amplio salón, animándole a acudir con puntualidad y constancia al Centro de quien tanto bien reciben. Dió las gracias a las señoritas instructoras que con entusiasmo y celo colaboran en una gran obra tan agradable a Dios.

Invitó con gran insistencia, a las madres y jóvenes de aquella barriada a practicar los Santos Ejercicios que comenzarán el domingo próximo a las cinco de la tarde, siendo el horario el siguiente:

Todos los días, a las 7 menos cuarto de la mañana, misa y plática.

Tarde, a las 7 menos cuarto, Rosario, a las 7:30, plática y cántos.

Domingo 17 de marzo, a las 8 y media, misa de Comunión general.

Tarde, a las 5, conclusión de los Santos Ejercicios, plática y Bendición Papal.



BOTINES GOMA para Señora CASA Codina General Mola, 8 Palma

El discurso de Churchill fué discutido ayer en la Cámara de los Lores

También fueron objeto de discusión las relaciones con Rusia

Londres.—El Ministro del Aire, Lord Stansgate, en respuesta a alusiones sobre el discurso de Churchill, ha declarado en la Cámara de los Lores: «Todo lo que diré es que la política del Gobierno se basa no en grupos sino en la organización de las Naciones Unidas y la unidad del mundo».

Esta afirmación hecha sobre política exterior en la Cámara Alta ha sido la primera reacción del Gobierno británico al discurso del ex «Premier». No hizo ninguna referencia más al discurso.

Inició el debate el Vizconde de Samuel, quien señaló que la defensa hecha por Churchill de una cooperación entre la Gran Bretaña y Estados Unidos tendría el asentimiento unánime en Inglaterra aunque, indicó, que sería prudente dejar parte de la iniciativa que viniera de Estados Unidos, no para dar la impresión de que la Gran Bretaña hace presión sobre Norteamérica para que vaya por determinado camino. Agregó que las controversias surgidas en el seno de las Naciones Unidas tienen como origen el desgraciado estado de las relaciones anglo-rusas. La Gran Bretaña quería establecer relaciones amistosas con las naciones vecinas, pero no formar un bloque contra Rusia. Advirtió que el sentimiento de buena voluntad profesado en Gran Bretaña hacia Rusia se había vicia-

do un tanto por existir un sentimiento de exasperación progresiva ante la reciente política rusa que no puede ser atribuida a ninguna acción del Gobierno británico. La política rusa, prosiguió referente al extranjero no adoptado los métodos de diplomacia de principios del siglo XIX, es decir que si otro Estado hace algo censurable no debe discutirse el asunto sobre bases amistosas sino hacer algo mucho más censurable en dos o tres lugares diferentes y comerciar con ello. Expresó su esperanza de que Inglaterra no va a aplicar la ley de Talión por la presión rusa en los asuntos de Indonesia, Manchuria, Persia, Trieste o Turquía, porque esto crearía una situación desastrosa.

En nombre del Gobierno le contestó el Vizconde Stanghate, quien declaró: «Queremos que todas las cartas se pongan boca arriba en la mesa». «Una guerra ideológica no puede producir victorias para ambos lados y el resultado no será determinado por choques de elocuencia o de armas sino por el éxito de las grandes naciones al tratar de los problemas de organización social. Nuestra única esperanza está en el esfuerzo integrado para satisfacer las necesidades espiritual y materiales».

Terminó diciendo que Estados Unidos trata de asegurarse frente a una agresión en el Pacífico Atlántico y América del Sur, pe-

ro que Rusia que se siente con fuerzas de gigante parece querer convertir toda su política en el aseguramiento de fronteras.

El Ministro del Aire terminó diciendo que había problemas más urgentes que asegurarse bases y crear Estados satélites, como es la grave escasez mundial de alimentos.—Efe.

OSBORNE

Nuevos comentarios de la Prensa española a la nota tripartita

“Por cualquier lado se mire, la nota resulta falta de lógica y sobrada de fariseísmo”, escribe “YA”

Madrid.—«ABC», en un editorial, de hoy dice:

Hay en la nota tripartita, que quieren o no ha de seguir por muchos días haciendo afuir a la epidermis española oleadas de sangre caliente, dos afirmaciones que han comado la medida del estupor como han sobrepasado la capacidad de nuestro aguante: La de que no hay propósito por parte de los gobernantes signatarios, de intervenir en asuntos internos de España y la de que esperan que el pueblo español no se vea otra vez sometido a los horrores y amarguras de una guerra civil.

El primero de ambos anuncios, dos raya en los límites de lo increíble. Irrita la desfachatez con que se hace lo contrario de lo que se proclama como propósito y como norma.

Pero además esos gobiernos que tan generosamente expresan su esperanza de que España no se vea otra vez sometida a los horrores de la guerra civil, incitan a ella y de un modo soapado intentan sembrar una crisis y un descontento que no cabe entre los españoles y mucho menos por móviles que los firantes manejan en sus torpes negocios.

Mausoleo a la memoria del Conde de Jordana

Madrid.—En el cementerio de la Almudena se ha celebrado un acto íntimo con motivo de la entrega de un mausoleo a la memoria del Conde de Jordana por un grupo de amigos del finado. Lleva una dedicatoria en bronce que dice: «Al Excelentísimo Sr. Teniente General don Francisco Gómez Jordana, ejemplo de patriotismo. Homenaje de sus amigos».

Asistieron el Secretario de la Embajada señor Rodríguez Rutz, en representación del Ministro, Alcalde de Madrid, hijos del fallecido, señora de Jordana, don Alfonso Peña Boeuf, ex Ministro de Obras Públicas y otras personalidades.—Cifra.

EXTRAVIADO

broche-medallón-oro, recuerdo familia. Gratificaré devolución. Brossa, 48.

S. E. el Jefe del Estado inauguró ayer...

(Viene de la 1.ª página)

dicadas una a Intendencia y la otra a Sanidad.

LLEGADA DEL CAUDILLO
Frente al Museo formaba una compañía de Infantería con Bandera y música.

A las once y cuarto llegó Su Excelencia, acompañado del Ministro del Ejército y los jefes de su Casa Militar, siendo recibido por el Gobernador Militar de Madrid, en compañía de los cuales pasó revista a las fuerzas.

El numeroso gentío que se había estacionado frente al Museo aclamó entusiastamente a Su Excelencia, gritando hasta en ronquero: ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! y ¡Franco, sí; comunismo, no!

Asistieron el Presidente de Cortes, señor Bilbao; los Ministros del Ejército, Marina, Gobernación, Justicia, Agricultura, Obras Públicas; Agregados de Estados Unidos; millar Sr. Johnson, naval, capitán de navío Luck, y de Aire, Teniente Coronel Spellmann; el Agregado Militar inglés, Mr. Carran; el agregado aéreo de Chile, comandante González Rojas; Subsecretarios de la Presidencia, señor Carrero; del Ejército, señor Barrón; del Aire, Sr. de Buruaga; los Tenientes Generales Alonso Vega, Martín Alonso, Millán Astray, García Valiño, Espinosa de los Monteros, Esteban de los Infantes, Fernández de Córdoba, Manguert, Romero y Basart Llagado; los Almirantes Arriaga, Haras, Rapallo, Fernández Longoria, Cremades, Barroso, Monro Calderón, Martín Gómara, Tuero, Cuervo, Condor de Diego, Aranguren, Cayuela, Álvarez Serrano y Valero; el Presidente de la Diputación, Marqués de Valdavia; una representación del Alcalde y numerosos jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos.

S. E. recorrió detenidamente todas las salas del Museo, deteniéndose especialmente en las cinco inauguradas.

El General Bermúdez de Castro, Director del Museo, había un homenaje al Comandante perpetuo y eterno de los españoles porque así lo quiere España y así será.

Hizo después una somera historia del Museo y de los desvelos y ayuda que ha recibido de los Ministros Generales Varela y Asencio, para organizarlo y darle el esplendor que hoy tiene.

Aquí, mi General, vienen cuevas y colegios de niñas y niños y habrais de ver a los pequeños rodear la maqueta del Alcázar toledano y cantar el Himno de la Infantería, que acua los ojos y aprieta la garganta. El mejor premio que podemos tener los que hemos trabajado en esta reorganización es que este trabajo sea del agrado de V. E.

Terminó diciendo: Que Dios conserve a V. E. la vida para que podais sacar a España de esta inquietud que no llega al corazón porque tenemos confianza en Vos y porque iremos dando de nos illeveis, bueno o malo».

El Caudillo contestó al General Bermúdez de Castro con un importantísimo discurso. Los Generales, Jefes y Oficiales que asistieron al acto y que repetidamente interrumpieron al Caudillo durante su discurso pronunciaron los gritos de ritual con enorme entusiasmo y le tributaron una ovación que le acompañó hasta abandonar el edificio.

La visita duró más de dos horas. Al salir a la calle el Generalísimo, el público había aumentado hasta el punto de interrumpir la circulación por las calles cercanas.

Las aclamaciones a S. E. se hicieron ensordecedoras y al ocupar S. E. el coche, el público, rompió las filas de protección y rodeó el coche, aclamándole incesantemente.

La presencia del Caudillo en las calles de Madrid ha dado motivo, en la mañana de hoy, a una espontánea y brillante manifestación de adhesión y de entusiasmo.

El régimen de lluvias

También en el Norte de África ha llovido con intensidad

Madrid.—Las lluvias de estos días han alcanzado a Marruecos. En Larache se han recogido veintinueve litros por metro cuadrado el día 3. También en Tánger ha llovido con intensidad cubriendo el agua las calles de la ciudad en las noches del miércoles al viernes último.

Las lluvias benefician singularmente el campo produciendo el natural contento en los indígenas, que el año último perdieron sus cosechas por sequía.—Cifra.

Los asuntos internos de España no son de competencia de la O.N.U.

Existe el precedente de la actitud de la Sociedad de las Naciones durante la Guerra de Liberación

Londres.—La actitud adoptada por el Ministro de Asuntos Exteriores al manifestar que los asuntos internos de España probablemente se encuentran fuera de la competencia de la Organización de las Naciones Unidas, ha servido para recordar una actitud parecida que adoptó la Liga de las Naciones hace diez años. La Carta fundacional de las Naciones Unidas no difiere del «Covenant» de la Liga de Naciones en el año 1920 al hablar de la obligación de cada uno de los miembros de no intervenir para nada en los asuntos internos de cualquier otro Estado. Cuando el Gobierno republicano español apeló a la Liga de las Naciones en el mes de noviembre del año 1936 sobre la sublevación de los entonces llamados «rebeldes» la Liga contestó diciendo que lamentaba grandemente que el «Covenant» le impidiera tomar parte en el asunto, e hizo patente su simpatía con el Comité de no intervención de Londres que fué creado por el Reino Unido, Y Francia «para evitar los peligros que la prolongación de tal estado de asuntos en España, estaban causando a la paz del mundo». Existe una cuestión distante, una en el caso de la Organi-

zación de las Naciones Unidas y es que España era miembro de la Sociedad de Naciones y no lo es de la O.N.U. La Sociedad de Naciones tomó las medidas necesarias para ayudar a España en los asuntos de reconstrucción y en la lucha para impedir la propagación de enfermedades. Los refugiados fueron evacuados mediante acuerdos que se establecieron con la Embajada de la República de Chile en Madrid. Mas en el campo político, la Sociedad de Naciones no podía hacer otra cosa que estar vigilante, pero sin actuar en forma alguna. En el mes de septiembre del año 1937 el Gobierno español entonces advirtió a la Sociedad de Naciones sobre la falta de seguridad en el tráfico marítimo en el Mediterráneo, tanto si se llevaba el pebello español como el extranjero. A eso, la Sociedad de Naciones contestó diciendo que el efecto se habían librado ataques dividándose por completo de las leyes más elementales de la humanidad. Y la guerra civil española duró hasta el año 1939. Para esta fecha tanto Alemania como Italia se habían retirado de la Sociedad de Naciones y se habían adherido a la causa que propugnaba el General Franco. El último acto llevado a cabo por la Sociedad de Naciones en el caso de España consistió en enviar en el mes de septiembre del año 1938 un comité internacional para que vigilase la retirada de las tierras españolas de todos aquellos combatientes que no fueran de nacionalidad española y que luchaban en el campo del gobierno republicano español. Peticion que fué hecha por este mismo gobierno.—Efe.

Perón aventaja a Tamborini en más de 100.000 votos

Buenos Aires.—El resultado del escrutinio hasta el mediodía de ayer, es el siguiente: Perón, 403.919 votos. Tamborini, 302.641.

EFE

ULTIMA HORA

Se habla en Londres de una nueva reunión de los "tres"

TRUMAN y BYRNES, dispuestos a una alianza angloyanqui en caso de persistir la política expansionista de Rusia

Londres. — La conveniencia de una nueva reunión entre Truman, Atlee y Stalin, como el mejor medio de zanjar las crecientes diferencias que se perciben entre Rusia y las democracias occidentales, es tema del que se habla apasionadamente en los círculos diplomáticos y políticos de esta capital.

El "The Daily Telegraph" se ocupa de este asunto en un editorial y expresa la gravedad existente en la dirección de los asuntos anglo-soviéticos y pone de relieve que las reuniones de los tres grandes dieron resultados fructíferos durante la guerra. El diario pregunta: "¿No podría liquidar ahora muchas diferencias políticas un método que ha liquidado tantas divergencias estratégicas? Todo el mundo necesita que se hagan esfuerzos hacia el arreglo, en vez de derivar hacia el enfado".

Por su parte, el corresponsal del "The Daily Mail" en Nueva York comunica que se tiene entendido que se está trabajando por hacer "un gran esfuerzo", especialmente por parte del Gobierno Atlee, para preparar una nueva reunión de los tres grandes.

Washington. — Según la Agencia United Press, el Presidente Truman y el Secretario de Estado, Byrnes, han comunicado a Moscú que se enfrentarán a los soviets con una fuerte alianza angloamericana, si llegan demasiado lejos con su actual política de expansión. El Presidente y el Secretario de Estado norteamericanos han advertido al pueblo de los Estados Unidos que la alianza con Inglaterra es el único camino para impedir a la U.R.S.S. que intente dominar al mundo.

EFE

Mac Arthur no asume responsabilidades fuera del Japón, Corea y ciertas islas del Pacífico

Nota de Washington, que se cree que alude indirectamente a Indonesia y Manchuria

Washington. * El Departamento de Estado norteamericano ha publicado la siguiente nota: "El secretario ha comprobado después de consultar con el Departamento de Guerra que el general Mac Arthur no tiene responsabilidad por los actos de los jefes aliados locales fuera del Japón, Corea meridional y ciertas islas del Pacífico. Durante su conferencia con los periodistas, el secretario de Estado, Byrnes, dijo que creía que la jurisdicción de Mac Arthur como jefe supremo aliado se extendía a Manchuria y hasta donde quiera que existan tropas japonesas.

La nota hace pensar que Mac Arthur también ha sido relevado de la responsabilidad de los actos de lord Louis Mountbatten en Indonesia pero los funcionarios del Departamento de Estado no han podido decir categóricamente si en ciertas islas del Pacífico están comprendidas las del archipiélago indonésico.

Uno de los argumentos básicos expuestos por los británicos en la defensa de su política en Indonesia durante las recientes reuniones del Consejo de Seguridad fué afirmar que la orden de enviar tropas británicas a Indonesia había partido de Mac

Arthur. Sin embargo, la nota de Departamento de Estado norteamericano parece relevar a Mac Arthur de la responsabilidad por lo que hayan hecho o se propongan hacer los jefes aliados de Manchuria, lo mismo con respecto a las tropas japonesas que con respecto al botín de guerra.

De Porreras

Bendición de una artística pintura

Aprovechando la oportunidad del Jueves Lardero, día consagrado a la Reparación, la hermosa Capilla de las RR. MM. Terciarias Franciscanas, fué marco de solemnes cultos que por su significado y esplendor revistieron una solemnidad extraordinaria.

La Misa de Comunión, primer acto reparador fué un digno prelude de los temas.

A las 10 el Ilmo. y Rdm. Monseñor Crespi Nelli, Prelado Doméstico de Su Santidad, efectuó la bendición de un nuevo cuadro de Santa Isabel Reina de Hungría, magnífica y delicada pintura salida del novel y principiante pincel del joven porrerense don Juan Barceló Sastre. Cantado el Te Deum del Maestro Singembenger, siguió solemne Misa Mayor en que ofició el Rdo. señor Meliá, Vicario de la iglesia parroquial de Porreras. Tejió inspirado sermón de circunstancias el orador sagrado Rdo. don Juan Bta. Bisellach, Pbro.

Apadrinaron la bendición los hermanos don Juan y Srta. Margarita Barceló, autor y donantes del nuevo y artístico cuadro, que desde hoy es nuevo y pulcro adorno para la capilla de nuestras Religiosas Terciarias Franciscanas. Nota simpática y a la vez porrerense también fué el estreno de un nuevo himno a la Santa, letra y música del Rdo. don Pedro Miró, Pbro., que fué cantado con

CAPOTAZOS A UNA MANO

EL TORO DE LIDIA

En mi anterior crónica expuse, con la vehemencia que creo indispensable debe ponerse para que surta el efecto perseguido, mi opinión acerca de lo que debe ser el toro de lidia. No es esta una cuestión baladí por lo que a la entraña de la fiesta se refiere, por cuanto el toro es la materia prima del

de su técnica y en la legítima emulación, el público y la crítica en el enjuiciamiento y apreciación de la corrida, o sea: cada cual en su esfera. Y éstas, antes bien precisas y delimitadas, en la actualidad se hallan entrelazadas y confusas con evidente daño del espectáculo; el ganadero, limitado a procu-

Todas estas consideraciones y algunas que una prudente discreción me obligan a silenciar, me sugiere la contemplación de las magníficas esculturas taurinas, obra de mi estimado amigo el inspirado artista Pedro Muntaner que ilustran este escrito. Admirándolas, han re-nacido en mi memoria viejas



Dos magníficas esculturas taurinas, obra del artista Pedro Muntaner, a que se hace referencia en el comentario

espectáculo y su degeneración impuica decadencia de la fiesta, sin que sean suficientes a soslayar este peligro otros valores en alza, puramente adjetivos, como son los de los lidiadores.

Enfocan mal el aspecto general de la fiesta aquellos que fijan su atención únicamente en los diestros, estableciendo comparaciones de carácter técnico y estético con lidiadores de antaño, sin eñar de ver, como fuera lo justo, la diferencia de los elementos con que unos y otros desarrollaron su arte.

No cabe eñar en olvido que muchos detalles de las faenas de nogano, estrictamente adornistas y a cuya indudable belleza no cabe oponer reparos, acaso no fueran posibles si el temperamento, trapío y estilo de los toros fuese el mismo de lo que pusiéramos llamar la Edad de Oro del toreo.

Yo lamento, como muchos maestros y compañeros de la crítica entre los que cabe citar al Sr. Corrochano, Federico Alcazar, Antonio Valencia "El Cachetero", Juan de Leon, Adolfo Bollaín, "Voltereta" entre otros muchos, esta degeneración del toro de lidia que ha llevado implícita la decadencia de la fiesta en el preciso momento en que, por extraña paradoja, la técnica del toreo parece haber alcanzado una perfección jamás lograda.

Por esto, desde luego, debería contrastarse con los toros de otras épocas: cinqueños, con pujanza, en una lidia adecuada, sin capotazos torcidas, criados por ganaderos que cifren su orgullo en el toro y que no se satisfagan con una servil colaboración a los lidiadores, sean éstos cuales fueren. Cada uno tiene en la fiesta su objetivo bien señalado; el ganadero en la casta y presentación del toro, el lidiador en la exposición

rar al lidiador los mínimos esfuerzo y riesgo, los diestros, a buscar el propio lucimiento, parte en el ruedo y parte (la mayor) mediante reclamos de tipo norteamericano, la crítica y los espectadores, salvo honrosas excepciones convertidos en voceros y apologistas de los toreros con estímulos más o menos confesables.

estampas de la lidia que ya solo me es dable disfrutar mediante el recuerdo, ya que los espectáculos que corrientemente se nos ofrecen en las arenas de los circos, poco o nada tienen de común con aquellas tardes memorables de las que los viejos aficionados sentimos permanentemente nostalgia.

MADRONOS

Actividades de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Plan de formación de la masa en la local de Manacor

La principal misión de la Sección Femenina es la de formar todas las mujeres; por lo tanto es natural que se preocupe, en primer término de organizar un buen plan de formación para todas sus afiliadas.

Primero. Porque la mayor parte de éstas sefán las encargadas de llevar a cabo dicha formación respecto a las demás mujeres y a las juvenudes bien sea como Mandos, Profesorado, o en Servicios de Divulgación.

Segundo. Porque considera un deber suyo corresponder al desvelo y espíritu de las afiliadas, poniéndolas en condiciones de formar un hogar como verdaderas mujeres católicas españolas y de educar a sus hijos en la doctrina del Movimiento.

Tercero. Porque las afiliadas como verdaderas nacional sindicalistas, y para corresponder al alto honor de ser miembros del Movimiento, deben ser las mejores bajo todos los conceptos y tener un conocimiento exacto de Dios, de la patria y de la Falange.

Cumpliendo la consigna que la Delegada Nacional dio en el X Consejo celebrado este año en Valencia, ha empezado en la Local de Manacor el Plan intensivo de la Formación de la Masa. A él asisten todas las afiliadas solteras de 17 a 28 años.

El Plan intensivo se compone de 3 Cursos consecutivos que se dan en cinco meses, el primer curso dura un mes recibiendo en clases diarias lecciones de Nacional Sindicalismo, Religión, Historia de España y Organización de la Sección Femenina. Al final de este curso se hace un examen general y las camaradas aptas pasan a seguir el segundo curso, que es de tres meses de duración dándose clases en días alternos de todas las enseñanzas de hogar: Labores, Cocina, Corte y Plancha, Puericultura, Economía Doméstica y Formación Familiar y Social.

El Último Curso de un mes de duración comprende la Educación Física (Gimnasia, Prácticas de Aptitud Física y Depor-

tes) a él asisten las camaradas que han seguido los dos anteriores después de pasar por un reconocimiento médico riguroso.

Al final del Plan de Formación se entrega a las camaradas un certificado, teniendo en cuenta las notas que haya sacado sobre aplicación, espíritu, aprovechamiento y asistencia puntual. Este certificado equivaldrá a los tres meses de Formación del Servicio Social y será necesario a las afiliadas ad heridas para su paso a la categoría de militantes. Las muchachas que deseen ingresar en la Sección Femenina de Falange han de presentar el certificado de haber seguido el Plan de Formación.

Campaña Sericícola en España
Próxima a empezar la campaña sericícola de la Sección Femenina en la provincia que forma la zona sedera de España, la Delegada Nacional ha dictado las normas para que sean incorporadas todas las campesinas menores, inculcándoles el interés por esta industria de enormes posibilidades.

En capitales y pueblos, donde de las moreras están próximas a dar sus brotes primeros, se abren los setenta y tres centros de esta industria creados por la Sección Femenina. Allí se dispone de material necesario y se prepara todo para el momento en que empiecen los cursos, que serán en Marzo, Abril o Mayo, pues han de coincidir con la cría del gusano.

De los setenta y tres centros citados, quince han sido creados este año, indicándose así una ampliación en esta tarea, que aspira a sacar el máximo rendimiento de una de las riquezas más grandes con que cuenta el medio rural de nuestra patria.

Departamento de Cultura
Se han recibido los títulos de reválida de Hogar de las Señoritas Margarita de Zayas y Margarita Esbarranch, las cuales pueden pasar a recogerlos cualquier día laborable de 9 a 1 y media en el Departamento de Cultura de la Delegación Provincial de Sección Femenina, Gran Vía José Antonio, 13.

Colegio Oficial de Médicos

Conferencia

El próximo sábado, día 9 de los corrientes, a las 7 de la tarde, pronunciará una conferencia en este Colegio el Dr. don Mateo Giménez Quesada, acerca del tema: "Impresiones de un viaje de investigación científica por los Estados Unidos".

El ilustre conferenciante ha permanecido muchos meses en los EE. UU. invitado por el Gobierno norteamericano, por el Departamento de Cultura del Ministerio de Asuntos Exteriores y por el Consejo de Hispanidad.

HULES MANTEL Y TAPETES

CUEROS ARTIFICIALES Para TAPICERIA, BOLSOS CINTURONES, CARTERAS TELAS PARA CAMA SUMINISTROS FRAU

Plaza San Aetonio, 17-18-19

todo ajuste por el coro de ex-alumnas del convento.

Expuesta su Divina Majestad quedó de manifiesto hasta la Hora Santa solemne de Reparación en que predicó el Rdo. Sr. Bisellach enfervorizadora plática.

La Reverenda Comunidad de Terciarias Franciscanas recibió muchas y entusiastas felicitaciones, así también el novel pintor y su distinguida familia, augurando al artista nuevos y mejores lauros.

M. M. C.

Porreras, 28 febrero 1946.

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavé, 19. — Palma

Cines

ESTRENOS

Los últimos de Filipinas"

gran film, evocador de nuestras glorias nacionales, estrenó ayer en los cines y Protectora, bajo el título de "Los últimos de Filipinas" presentado por "CEA" que figuran como principales intérpretes José Nieto, Armando Calvo, Guillermo Manuel Kayser y Nani Fernández, bajo la dirección, en esta insuperable, de An- Román.

relato cinematográfico, el valor de la valentía y de los héroes de Baler, esta asombró al mundo

NOTICARIO

La rubia favorita

que norteamericano ha en- que mudo, indiscutiblemente, una fórmula para ampliar o tensar las posibilidades de los actores, introduciendo en las películas las pene- que de orden po- que de permit terrorífico, la medida que van suce- las comedias de este va acentuándose su to- cioso, hasta dominar, casi cetero, por encima de aque- otros ingredientes.

es el caso de la produc- de la Paramount "Mi rubia la de- que a su carácter no- que suceden escenas ver- que se regocijan y que unánime eco entre el

de los principales val- "Mi rubia favorita" cabe primordially a los intérpretes ya que a la ca- de ellos figuran los nom- sus artistas favoritos, a Bob Hope que supera sus recientes creaciones de cómico, tímido y medro- mandándonos un personaje, que puede lucir amplia- expresiva mímica y su natural desenvoltu- encuentra el apoyo en un diálogo fértil en ocu- y réplicas de infalible festivo. Como compa- que esta vez a la exquisi- Magdeleine Carroll, abandonados mostrados sus para triunfar en to- géneros, nos da una nue- de su magnífica duc- al encarnar un perso- de acusada línea humoris- que no desentoná, sin em- del encanto de su fina be- de su femenina suges-

"Mi rubia favorita" fué extre- en Madrid y Barcelona algunas semanas, siguiendo en cartel en ambas ciudades con creciente y cia- éxito, por lo que no es extrañar la expectación que despertado su estreno en que tendrá efecto hoy en una gran gala aristocrática en Sala Astoria, con proyecciones simultáneas con el

R.S. Hípica de Mallorca

Domingo, 10 Marzo 1946 — A las 3 tarde

5 SENSACIONALES 5 CARRERAS

y causó admiración a sus propios enemigos, sobrecoje el ánimo de los espectadores y hace vibrar en lo más hondo de sus almas una gran admiración hacia quienes escribieron esta gloriosa página de nuestra historia.

La acción de la película se remonta al año 1898 durante la insurrección de los filipinos. En Baler, de la provincia de Nueva Ecija, en la isla de Luzón, el comandante político militar, capitán de Infantería Enrique de las Morenas ordena a sus fuerzas se trasladen a la iglesia dispuestas a defenderla a toda costa.

El cerco de los tagalos continúa y los españoles resisten el asedio y los ataques durante 337 días, sufriendo el hambre, la peste y la muerte. El 22 de noviembre fallece el capitán, víctima de la peste, y el teniente Saturnino Martín le sustituye en el mando.

El teniente Martín mantiene la heroica actitud adoptada por su capitán, rechazando varias propuestas de rendición, hasta que el 2 junio del año 1899 se convence de que la guerra había terminado y ordena la suspensión de las hostilidades.

Momento culminante de emoción se presenta ante el público al abandonar los supervivientes de la gloriosa gesta el recinto de la iglesia destruida, ante el ejército filipino que, asombrado, les rinde armas, como homenaje a su imbatida valentía.

Sobresalen en esta película, que ha sido declarada de interés nacional, Armando Calvo en su encarnación del Teniente Martín Cerezo; José Nieto, en la del capitán de las Morenas, Manuel Kayser que representa con toda dignidad a Fray Cándido y Nani Fernández en su papel de Tala. El resto del elenco coopera con su brillante actuación al éxito de la película.

El numeroso público que asistió al estreno, tributó una caudalosa salva de aplausos al finalizar la proyección.

CARTELERIA

TEATROS
LIRICO. — Compañía de zarzuela de Jorge Castell. — Tarde a las 6: "La Viejecita" y "La Dolorosa"; noche a las 9:45, "La Tabernera del Puerto".

CINES
ACTUALIDADES. — Desde las 3:30: Noticiarios, revistas y documentales.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Mi rubia favorita", con Bob Hope y Madeleine Carroll, y "Robé un millón", con George Raft y Claire Trevor.

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Los últimos de Filipinas", por Armando Calvo, José Nieto y Guillermo Marin, y complementos.

BALEAR. — Desde las 3:30: "La furia del oro negro" y complementos.

Teatro LIRICO GRAN COMPAÑIA LIRICA

A LAS 6 DE LA TARDE

La Viejecita y La Dolorosa

NOCHE A LAS 9:45

ACONTECIMIENTO LIRICO La Tabernera del Puerto

INSUPERABLE INTERPRETACION de Francisco Bosch

MAÑANA, SABADO

GRAN ACONTECIMIENTO MARUXA por Francisco Bosch

LUNES SOBERBIA UN FILM CUMBRE

BORN. — Desde las 4: "Esmeralda la zingara", por Charles Laughton y Maurren O'Hara, y "Una chica afortunada" por Jean Arthur, Ray Milland y Edward Arnold.

CAPITOL. — Desde las 4: "Una chica afortunada" por Ray Milland, Jean Arthur y Edward Arnold, y "Esmeralda la zingara" por Charles Laughton.

HISPANIA. — Desde las 3: "Policia montada del Canadá", por Gary Cooper, Claudette Colbert y Madeleine Carroll, y "Una chica afortunada" por Jean Arthur, Edward Arnold y Ray Milland.

METROPOL. — Desde las 3:30: "Mi rubia favorita", con Bob Hope y Madeleine Carroll, y "Robé un millón", con George Raft y Claire Trevor.

MODERNO. — Desde las 3:30: "El vencedor de Napoleón", por Robert Donnat, y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "La zarina", por Tallulah Bankhead, Anne Baxter y Charles Coburn, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3:30: "La zarina", por Tallulah Bankhead, Anne Baxter y Charles Coburn, y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3: "Los últimos de Filipinas", por Armando Calvo, José Nieto y Guillermo Marin, y complementos.

RIALTO. — Desde las 3:30: "El vencedor de Napoleón", por Robert Donnat, y complementos.

Servicio Español del Magisterio

Información

Concurso de traslados. — Recordamos a los maestros que piensan tomar parte en este concurso que el plazo de admisión de instancias termina el próximo día 11 de marzo a las dos de la tarde. Ahora sólo pueden solicitar los maestros que regenten escuela en propiedad definitiva; y los provisionales sólo en el caso de solicitar por turno de consortes precisamente en plaza vacante de la localidad donde ejerza su cónyuge en propiedad definitiva.

Las vacantes anunciadas por turno de consortes pueden ser solicitadas también por turno voluntario.

Las hojas de servicios han de aparecer cerradas el día 31 de diciembre último.

Las vacantes de Baleares que pueden ser solicitadas en esta parte del concurso son las siguientes:

- Turno de Consortes. — Alayor, Sección Graduada. — Buñola, Sección Graduada. — Campos, Sección Graduada. — Capdepera, Unitaria núm. 1. — Fornells, Unitaria. — Ibiza, Sección Graduada. — Inca, Sección Graduada. — Jesus, Unitaria. — Manon, Graduada núm. 2. — Mahon, Graduada núm. 2. — Mercadal, Unitaria. — Muro Sección Graduada. — Palma (Bonanova) Unitaria. — Palma (Establiments) Unitaria. — Palma (Graduada de Levante). — Palma (Sta. Catalina) Sección Graduada. — Palma (Son Sardiña) Unitaria núm. 2. — Palma (La Vileta) Sección Graduada. — Palma (Vivero) Unitaria. — Petra, Sección Graduada. — S. Francisco, Unitaria. — San Lorenzo (S. Juan Sta.) Unitaria. — San Lorenzo de Descardazar, Sección Graduada. — San Vicente, Unitaria. — Santa Margarita, Sección Graduada. — Santa Maria, Sección Graduada. — Sineu, Sección Graduada. — Villafraanca, Unitaria.
- Turno Voluntario. — Mahon, Sección Graduada núm. 2. — Palma (Terrero) Unitaria. — Palma (Rosello y Cazador), Unitaria. — Palma (Santa Catalina) Sección Graduada. — Palma (Son Ferrer), Unitaria. — Palma (La Vileta) Sección Graduada. — Sineu. — Sección Graduada.

Opositores del 45. — Ya ha publicado el Boletín Oficial del Estado la colocación de los opositores del 45 que solicitaron destino provisional. Los que no solicitaron o no han obtenido destino, conviene tengan presente el aparato tercero de la Orden de la Dirección General de enseñanza primaria de 8 de febrero (B. O. del E. de 20 del mismo mes) y que dice lo siguiente: Los opositores que no elevaron petición, así como aquellos otros a quienes no haya correspondido ninguna de las vacantes solicitadas por haber sido adjudicadas a opositores de número preferente en la lista, podrán optar por quedar en la situación prevista en el núm. 4 de la citada Orden de 22 de diciembre próximo pasado o en la de su destino hasta su colocación definitiva; en este último caso, dentro del plazo de quince días naturales, presentarán instancias en las Secretarías del Consejo Provincial de Educación.

Evangelario Escolar. — Los Delegados Comarcales y Locales que todavía no han acusado recibo de los paquetes que esta Jefatura les remitió conteniendo los ejemplares del interesante "Evangelario escolar" para ser repartidos gratuitamente entre los afiliados de cada localidad, lo harán a la mayor brevedad posible para poder oportunamente resolver las dificultades y que no quede ningún afiliado de la Provincia sin su correspondiente ejemplar.

Becas para el Magisterio. — La Jefatura Central de nuestro Servicio nos comunica que ha concedido una beca de mil quinientas pesetas anuales a la alumna de la Escuela del Magisterio de Baleares, Cecilia Escandell Torres, hija del maestro de Ibiza camarada Francisco Escandell, afiliado a este Servicio Español del Magisterio. El S. E. M. con esta concesión viene a reafirmar la obra social del Magisterio y pone de ma-



HOY GRAN GALA ARISTOCRATICA

¡UN ESTRENO SORPRENDENTE!

Bob HOPE Madeleine CARROLL

Mi rubia favorita

VEA A BOB HOPE haciendo de pingüino y a un pingüino haciendo de BOB HOPE

VEA A Madeleine Carroll más encantadora que nunca

¡No espere a que nadie le cuente lo que ocurre en este film! ¡Vaya usted mismo!

¡¡Otro éxito garantizado!! que no olvidará jamás

OTRO GRAN ACONTECIMIENTO Los 4 hijos de Adán La película más SINCERA que hasta ahora pudo ver

Proyecciones simultáneas en



PAGO BIEN objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, entl.; de 10 a 1 y de 4 a 8.

COMPRO telas arpillera todas medidas, pagando más que nadie. Avda. General Primo de Rivera, 43-47. Telf. 3000; Palma.

RENOVADORA tricornos Guardia Civil. Petronila Cabello. Herreria 63-2.-1.

refuerzo el esfuerzo económico que se propuso en beneficio que realiza nuestra Jefatura Central al conceder becas en todas las Provincias de España a hijos de los Maestros afiliados que tienen su residencia fuera de las capitales.

COMENTARIOS

Crisis de ideas

La humanidad en nuestro tiempo sufre de modo espantoso, ni más ni menos que en los últimos tiempos del paganismo, y la causa mayor de sus males es, punto por punto, haber olvidado la lumbre de vida que manifiesta el Evangelio.

¿Qué se ha hecho de la doctrina evangélica? Los hombres la han mutilado, transformado, sustituido por dogmas que nadie sabe de dónde nos vinieron. Las ideas más disparatadas brotan en las cabezas, individuos y colectividades, políticos, juristas y economistas, consultan, van y vienen, proponen esto o lo otro, se extravían y se cansan en vano, corriendo en pos de sus propias invenciones.

De cuantas crisis padecemos al presente, ésta es la más profunda, la que agrava todas las demás, y nos llevara a desesperar del porvenir si los hombres se obstinan en preferir a la luz de Cristo los fuegos fatuos de sus ilusiones. Crisis de dogmas, crisis de ideas.

No son ironía estas palabras, y menos una frase necia; son la expresión de una realidad innegable. Y lo peor del caso es que en medio de ese pulular incesante de ideas sin medida y en ese hormigueo caótico de escuelas, resulta difícilísimo el hallazgo de la verdad, no porque no exista la verdad, sino porque se la ha recubierto de velos y sutilezas.

La primera consecuencia que de esto se ha originado es el descrédito de la misma razón. A vista de tantas teorías y sistemas nacidos de la filosofía y de la historia presuntuosas, se siente un tentado a considerar a la razón como incapaz de llevarnos al conocimiento de la verdad. Cuando un maestro defiende o ataca la misma cosa, o modifica sus conclusiones cada lunes y cada martes, viene a perder en breve su autoridad. Pues por éstas mismas causas o motivos, para muchos la razón ha perdido su autoridad y se busca otra facultad humana para sustituirla. Tiempo perdido, sin embargo; ganas de iracundia. Porque si los ojos están ciegos, a nadie le ocurrirá sustituirlos en la visión con otro órgano de nuestro cuerpo.

Otra consecuencia ha sido la invasión siempre creciente de ideas falsas. Infunde miedo la nube densa de falsos dogmas que flotan en el ambiente. Se dirá que ninguno es falso del todo y que muchos contienen una partecita de verdad; mas precisamente aquí está su influjo nefasto. Se ha querido que hubiese dosis de Evangelio para todos los gustos: al cinco y al diez por ciento y... al uno por mil. Todas las combinaciones se han hecho: las posibles y... las imposibles.

De ahí fatalmente el desequilibrio de las almas, los yerros en la moral, las defecciones en masa, ese desquiciamiento general que hace crujir toda la máquina del mundo. Digase lo que se quiera, de todas las crisis que sufrimos la peor, la más temible, es ésta, porque toca al hombre en lo vivo, en la fuente de sus energías, en el principio mismo de su conducta moral: la crisis de las ideas...

Y pensar que sólo la verdad hace ver las cosas como son; amar lo que es digno de ser amado y aborrecer lo que es digno de odio; esperar lo que tenemos derecho a esperar y usar de este mundo como debemos!... Faltos de su luz, forzadamente viviremos mal y en la misma medida que abusemos de este mundo, sufriremos.

Basta, pues, de palabras huecas, de sutilezas y de combinaciones y disoluciones a pequeñas dosis de verdad y de Evangelio. Basta de sistemas filosóficos y religiosos entecos y mixtificados. Venga la verdad.

C.

Importante discurso del Caudillo en el Museo del Ejército

"Yerran--dijo el Generalísimo--los que creen que nosotros llevamos distinto camino que los otros pueblos del mundo. Llevamos el mismo. Perseguimos, como ellos, la justicia, la fraternidad, la hermandad de todas las clases sociales,... la máxima libertad compatible con el orden"

«Por encima de lo material ponemos los valores del espíritu»

«Lo importante para nosotros es la unidad de España y la razón y justicia de nuestro Movimiento»

(Viene de la 1.ª página)

miento en las cosas que en el mundo sucedían, pronuncié las siguientes o parecidas palabras: «La preparación, las previsiones y la técnica hacen mucho pero la victoria y a derrota sólo las da Dios. Un hecho casual, un caballo que galopa, un pánico en una trincheras, cambia la faz del combate y hacen que la victoria se esfume».

No solamente hay que trabajar y luchar por la victoria sino que también hay que merecerla. El destino no está en nuestras manos; Nosotros solo hemos de ayudar a que se cumpla. Es Dios el que dirige y marca el destino de los pueblos. ¿Y creéis vosotros que Dios ha de consentir que la barbarie, la crueldad, la falta de caballerosidad y la injusticia se enseñoreen de las tierras del Quijote, las que puso por su providencia bajo el patronato del Apóstol Santiago, de las tierras del más intenso culto mariano? No, nosotros, no solo tenemos la razón sino que tenemos también a Dios con nosotros. Y tenemos la razón porque no llevamos a cabo nuestra Cruzada para establecer unas posiciones, saciar apetitos colmar ambiciones personales o deseos de gloria. Sabéis que perseguimos todos lo contrario, buscábamos la redención y la libertad de España pero la libertad de España en todos los lugares y en todos los escalones sociales.

Lo más fácil para mí en aquellos momentos era la batalla, para ella contaba con vuestra inteligencia, vuestra voluntad, vuestro heroísmo y las virtudes legendarias de nuestro pueblo, pero a mí me preocupaba más la otra batalla, la batalla política de nuestra Patria, el camino que tantos anhelaban y no acertaban a descubrir. Y cuando vinieron los generales a ofrecerme el mando supremo del Estado y de los ejércitos, como en aquel tiempo en que al jefe se le elevaba sobre el palenque y con

unánime concierto de requetés, falangistas, militares y pueblo se me dijo: «Tu vas a ser el Jefe», yo respondí: «Que no podía aceptar la Jefatura del Estado español y la dirección de estos ejércitos, ni derramar la sangre que habría de correr a raudales si no era para con la Victoria, eliminar las causas que habían producido tanta desdicha». (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos) «para la libertad y la justicia en España». Desde entonces dijimos adonde íbamos. Por lo que íbamos. Pero yo quisiera en estos momentos tan confusos del mundo, daros también una lección política. Vosotros vivís abstraídos por vuestra profesión y vuestros pequeños ocios están embargados por la vida de las poblaciones que os hacen olvidar, aunque sea momentáneamente, muchas cosas de aquellas en las que yo constantemente tengo que meditar. Yo como Jefe del Estado veo limitadas mis intimidades y mis recreos, toda mi vida es trabajo y es meditación. Y por ello y no por talento propio sino por la profecía divina, desde aquellos mismos momentos en que lo que menos me preocupaba era la batalla y lo que más, el destino histórico de España, tuve que decidir adonde íbamos y por lo que íbamos. Y entonces percibí en el análisis de nuestra historia que todo aquel siglo liberal y democrático había cumplido su misión, había producido un aumento considerable de la riqueza y de los bienes, pero no había logrado su más justa distribución; que habían pasado los tiempos del sarampión liberal en que algunos se les humedecían los labios hablando de libertad y del Puente de Alcolea, pero que en el tiempo en que vivíamos todo aquello era falso y solo constituía la máscara con que se disfrazaban los apetitos. Este era liberal porque no podía entrar en el escalafón de los conservadores y éste otro se iba al campo contrario porque así convenía a su negocio.

Y llegué a convencerme de que los ideales políticos venían desde hace años sustituyéndose por los materiales y sociales. Y lo único que podía ya perdurar era aquella política que se asentara en una amplia base económico-social, que realizase el anhelo que en mayor o menor medida sentían todas las clases. La razón de la justicia que se prometía, pero que no se realizaba fué la que arrastró engañados a tantos hacia el marxismo y comunismo y ya empezaba a invadir a la clase media y a los intelectuales, empujados por esa ansia de justicia social y sacrificio unificando a las clases sociales; y por ello nosotros al hacernos cargo de la política nos señalamos un camino, recogiendo todo cuanto era justo y utilizable de aquellos movimientos. A nosotros siempre nos han parecido justísimas todas las aspiraciones de nuestras clases trabajadoras, de nuestros labradores y de nuestros empleados e intelectuales. El ansia natural de justicia de tener lo necesario para la vida, que no era más, como os decía hace poco tiempo en el Alcázar de Toledo, que aquello que nos dieron a nosotros con nuestra estrella de Alférez: 32 duros de sueldo, pero con ellos la seguridad de hoy y un poco de la seguridad de los nuestros para el mañana. Pues si eso mismo piden las clases sociales, ¿cómo no íbamos a reconocer legítimo y justísimo lo que ellas anhelaban?

Por eso, si nosotros dimos una batalla por una España nueva y mejor, tenía que ir en nuestras banderas la justicia social, la justicia social más avanzada, la que hiciera que todos los españoles participasen en la gloria. Y rompimos con aquellos viejos conceptos de derechos y de izquierdas que escindían a España. La Patria no es ya patrimonio de las derechas, la Patria no es solamente de nosotros los militares, la Patria es de todos los españoles, todos sufren por ella y todos al fin y al cabo cuando llega la hora, mueren también por ella. (Muy bien, muy bien.)

Tampoco nosotros podíamos ser izquierdistas, de esa izquierda demofodora de los valores morales y de los principios de la Patria. Nosotros hacemos compatible con esta justicia social la guardia leal y sincera de lo que otras generaciones nos legaron. Y esta es la base de nuestro Movimiento: anar lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. (Muy bien, muy bien.) Por eso yerran los que creen que nosotros llevamos distinto camino que los otros pueblos del mundo. Llevamos el mismo. Perseguimos, como ellos, la Justicia, la Fraternidad, la Hermandad de todas las clases sociales, pero la justicia máxima relacionada con el progreso económico, la máxima libertad compatible con el orden y por encima de lo material, ponemos los valores del espíritu. La diferencia está, en que unos hemos

tomado el verdadero camino y llegaremos antes y los otros tendrán que desandar el suyo y volver a empezar. El marxismo ha fracasado en el mundo, el marxismo que Rusia exporta no es igual al comunismo que practica. ¿Y qué ha sucedido en Rusia con la experiencia de 25 años? Pues que ha dado a su pueblo el más bajo nivel de vida del universo. ¿Y por qué ha sido? Porque en su propia doctrina va la destrucción, porque con ella se destruyen los principios del orden económico. Para mí el progreso económico tiene tres bases principales: la propiedad particular, el estímulo para el trabajo y la creación de actividades; la iniciativa privada, fuente generadora de riquezas y de multiplicación de bienes, y el capital constituido por la acumulación de ahorro indispensable para el desarrollo y la vida de cualquier clase de empresas. Si se destruyen estos tres principios, como se ha hecho en los países marxistas, se va a un desastre seguro; y esto es lo que sucedió con el marxismo durante estos últimos años. Por eso, cuando nosotros nos enfrentamos con una situación política, nos propusimos crear e imponer la justicia social compatible con un orden económico. Nosotros no desuicartizamos la gallina, nosotros esperamos que ponga huevos. Por eso hicimos que la justicia social marchara paralela a la producción, la multiplicación de la riqueza; y no obstante la situación difícil del mundo, durante estos siete años, vamos realizando nuestro programa y llevando a cabo nuestra justicia en términos como jamás hubieran soñado la mayoría de los beneficiarios. Y esto lo sabe el mundo y por eso se nos combate. Lo importante no es lo que digan fuera, sino que logremos hacer triunfar esa justicia.

Muchas veces pienso que tal vez constituyamos en esta hora de tregua del mundo, el plato fuerte de las viejas fiestas de circo, el pan y toros de nuestros tiempos calamitosos, con que a través de la historia se ha venido engañando a los pueblos para distraerlos de su desgracia. Lo importante para nosotros es la unidad de España y la razón y justicia de nuestro movimiento. De poco nos hubiera servido durante unos diez años el haber poseído como hoy un Ejército unido, fiel, entusiasta si no tuviéramos fuera de estos muros el calor de un pueblo, un pueblo que cansado y escéptico ayer, por lo mucho que le engañaron, empieza hoy a abrir los ojos y cree en nosotros, y cree así porque nuestra vida es limpia y en 35 años de vida militar sabe este pueblo que el General Franco no le ha engañado jamás. (Muy bien, muy bien.)

Grandes aplausos que duran largo rato acogen las últimas palabras del Caudillo.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

LA PEREGRINACION ESPAÑOLA QUE FUE A ROMA



Ha llegado a Madrid la peregrinación española que ha asistido a todas las solemnes ceremonias del Consistorio celebrado en el Vaticano. Todos los peregrinos han exteriorizado su emoción ante la magnificencia ceremonial de aquel acto.

(Foto CIFRA S. O. C.)